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2 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity — forma B

O Kolko usporiadanych dvojic [m; n], kde m, n st
prirodzené Cisla, vyhovuje nasledujucej rovnici?

mn+35=7m

A) 3

B) 21

C 1

D) 0

O Na grafe su znazornené pocty pacientov oset-
renych na lekarskej sluzbe prvej pomoci (LSPP)

v priebehu jedného tyzdna.
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Priblizne o kolko percent viac ludi bolo oSetrenych na
LSPP cez vikend ako pocas pracovnych dni?

A) 014 %1
B) 011%
C) 09%

D) 06%

O 3 Pirati zajali 13 ndmornikov jej veli¢enstva kra-
[ovnej. Rozhodli sa, Ze troch z nich vymenia za

svojich kamaratov, ktori padli do rak kralovskym namor-

nikom. Kolkymi sp6sobmi mdzu vybrat trojicu vazriov na

tuto vymenu?

A) 143
B) 208
C) 254
D) 2861

O Prieskumny dron nesie dve kamery, ktoré pracuju

nezavisle na sebe. Kazda z nich je pre pripad
poruchy vybavena korekénym zariadenim. Pravdepodob-
nost poruchy lubovolnej kamery je 0,15. Ak sa kamera
pokazi, dokaze ju korekéné zariadenie uviest opat do pre-
vadzky s pravdepodobnostou 0,25. Priblizne s akou prav-
depodobnostou nebude na drone kvéli poruche fungo-
vat ani jedna kamera?

A) 4,52 %
B) 3,75%
C) 1,26 %1

D) 0,14 %

O 5 Istd firma ma tri pobocky. V tabulke je uvedeny
pocet zamestnancov kazdej pobocky a priemerny

mesacny prijem jej zamestnancov v eurdach.

Pobocka [ Pocet zamestnancov | Priemerny prijem
A 8 930
B 14 895
C 12 908

Aky je priemerny mesacny prijem vSetkych zamestnan-
cov firmy zaokruhleny na celé ¢islo?

A) 929 eur
B) 921 eur
C) 915 eur

D) 908 eurl

O 6 V rovine je danych 10 priamok, z ktorych prave
4 s navzajom rovnobezné. Najviac v kolkych

bodoch sa tychto 10 priamok méZe pretinat?

A) 41
B) 40
C) 391
D) 38
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Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity — forma B 3

O 7 Cerpadlo ¢erpa vodu z bazéna rychlostou

4,8 m3/s a vyCerpa ju za 55 minut. Vykonnejsie
Cerpadlo pracuje rychlostou 6,2 m3/s. Priblizne za kolko
minut by vycerpalo vodu z bazéna vykonnejsie ¢erpadlo?

1 Zo 70 zamestnancov firmy 36 chodi na kurz

angli¢tiny, 19 na kurz nemciny a 15 fudi nechodi
na Ziadny z tychto kurzov. Kolko zamestnancov chodi na
oba uvedené kurzy?

A) za 46 minut A) 5

B) za 43 minutl B) 3

C) za 40 minat C) 2

D) za 37 minut D) ol

O Postupnost {8n—7},2; je aritmeticka postup- 1 Ktory z vyrokov je negaciou nasledujuceho
nost s diferenciou vyroku?

A) 16.

B) 15.

0 sl

D) 7.

O Pripocitanim rovnakého realneho ¢isla k ¢islam
—4,—2 a4 vzniknu prvé tri cleny geometrickej

postupnosti. Aky je sucet prvych troch ¢lenov tejto
postupnosti?

A) 15

B) 131

C) 5

D) -2

1 Kolko celociselnych rieSeni ma nasledujuca
nerovnica?

X+3
I\x-2
()7 216
2

A) nekonecne vela
B) 2
o 11
D) 0

Kazdé pdrne Cislo je delitelné Styrmi.

A) Existuje parne &islo, ktoré nie je delitelné styrmi.l
B) Existuje neparne Cislo, ktoré je delitelné styrmi.

C) Existuje neparne Cislo, ktoré nie je delitelné styrmi.
D) Neexistuje parne Cislo, ktoré je delitelné styrmi.

1 3 Dané su mnoziny A, B, C, D.

A={xeZ |x| £2}
B={xeZ (x—2)*<4}
C={xeZ;4-x*>0}
D={xeZ 2x+x*20}

Ktora z uvedenych rovnosti plati?

A) A=D
B) A=cl
C) B=C
D) A=B
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4 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity — forma B

1 4 Dané su vyroky A, B, C, D.

A: Neexistuje parne prvocislo.

B: Ak je prirodzené Cislo delitelné Cislami 3 a 6, tak je

delitelné aj ¢islom 12.

Pre vsetky redlne Cisla x < 1 plati, Ze x* < 1.

D: Ak je ciferny sucet daného cisla 9, tak je toto Cislo
delitelné cislom 9.

0

Ktoré z vyrokov A, B, C, D su nepravdivé?

A) ibaB,C
B) ibaA,C
C) A B, Cl
D) A, C,D

1 Aky je objem kocky, do ktorej mozno vpisat gulu
s objemom 16m?

A) 96l Q

0 o s

C) 64

o N

1 Firma sa zaoberd vyrobou drevenych brikiet.
Brikety sa vyrdbaju z plnych valcov s priemerom

10 cm a vysSkou 24 cm tak, Ze sa v nich v strede vyvrta
otvor tvaru valca s polomerom r. Brikety sa vyrabaju vo
viacerych variantoch s ré6zne velkym polomerom otvoru.
Kolmym rezom kazdej brikety je vSak medzikruZzie. Ktord
z nasledujucich funkcii uddva zavislost objemu V (v cm?)
deravej brikety od polomeru otvoru r (v cm)?

A) 241(100 - r?)
B) 24n(50-1r?)
C) 24n(25-r)1
D) 24n(5-1r?)

1 Dand je kocka ABCDEFGH. Ktora z dvojic priamok
nepredstavuje navzajom mimobezné priamky?

A) AD, CG
B) AF, HG
C) AG, BC
D) AG, cel

1 V trojuholniku ABC plati: a = 75°, y = 35°. Na

strane BC lezi bod M tak, Ze polpriamka AM je
os uhla a. Bod T leZi na strane AC, pricom |AT| = |AB].
Aka je velkost uhla CMT? (Pozor: obrazok zdmerne ne-
zodpoveda skuto¢nym velkostiam.)

C
A) 45° B
B) 35°1 V
C) 25°
D) 15° q
A

1 KruZnica so stredom v zaciatku suUradnicove;j

sUstavy pretina os x v bode [V40; 0]. Priamka p

prechadza stredom tejto kruznice a bodom [1; 3]. Priamka
a kruZnica sa pretinaju v dvoch bodoch. Jeden z nich ma
suradnice

A) [-2;-6].1
B) [2;-6].
C) [-6;2].
D) [-+39;-1].

2 Aky je povrch pravidelného trojbokého kolmého

ihlana, ktorého dizka podstavnej hrany meria
V3 cm a boénd hrana zviera s hranou podstavy uhol vel-
kosti 60°?

A) 6V3 cm?
B) 3V3 cm?l
C) 2V3 cm?
D) V3 cm?

2 Pre ktoré x € R leZi bod X[x; — 1] na priamke KL,
ak K[- 1; 2], L[- 3; 5]?

A) -1
B) -1/3
0 1/3
D) 11
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2 2 Sucet korerov rovnice 2 Na obrazku je schéma zaveseného mosta. Dva
zvislé stlpy su spojené zavesenou retazou,

12 5+4x 1
x-2 X

je Cislo, ktoré lezi v intervale

A) (0,5;1,5).
B) (2;3).

C) (3;4).
D) (4;7).1

2 3 Na obrazku je ¢ast grafu funkcie
fiy=+vx+c c€e€Z.

Hodnota ¢ sa rovna

A) 2.1
B) 1.

0 -1
D) -2.

z ktorej visia zavesné land, na ktorych je upevneny most.
Zvolime sustavu suradnic vyznacenu na obrazku. V tejto
suistave ma krivka predstavujlca visiacu retaz rovnicu
y =0,0033x%>—0,65x + 37 (hodnoty x a y su v metroch).
Kolko metrov meria zvislé zavesné lano, ktoré sa nacha-
dza 40 m od lavého zvislého stipa?

y/m

/ x/m

A) 32,56 m
B) 24,42 m
C) 16,28 ml
D) 8,14 m

2 5 Definicnym oborom funkcie
fiy= /Iog3(x+ 1)

je interval

A) (=1;0e0).
B) (0; 3).
C) (0; o).
D) (0; ).l
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6 Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity — forma B

2 Graf na obrazku znazornuje grafické riesenie
sustavy rovnic

X=
A) x-2y=1,3x+y=10.
B) x+2y=5x—-y=2.
C) x+2y=5,3x-y=8.1
D) 2x—y=5,3x—y=8.
2 V predajni obuvi mali pred Vianocami zlavu
20 % na vsetok tovar. Od Nového roka mali

v predajni akciu, v rdmci ktorej zimné topanky zlacneli
este o 1/6 aktudlnej ceny. Vo februari stali zimné topanky
70 €. Kolko eur stdli v novembri?

A) 115¢€
B) 105 €1
C) 95¢
D) 85¢€

2 Prva skupina robotnikov pracovala na oprave

cesty 7 hodin. Potom sa k nej pridala druha
skupina. Po dvoch hodinach spolo¢nej prace bola oprava
cesty hotova. Prva skupina potrebuje na opravu cesty
0 4 hodiny viac ¢asu ako druha skupina. Za kolko hodin
by dokdzala opravit cestu druha skupina robotnikov, keby
pracovala samostatne?

A) za 12 hodin
B) za 10 hodin
C) za8hodinl
D) za 6 hodin

2 Kolko rieSeni v mnozine redlnych ¢isel ma na-
sledujuca rovnica?

[2x+ 3] + |2x—3]| =

A) nekonecne vela
B) 21
C 1
D) O

3 O Ktoré z uvedenych tvrdeni o funkcii
fiy=1+3.cotgx

je nepravdivé?

A) Funkcia f nie je zhora ohranicena.

B) Funkcia f je na intervale (0; mt) klesajuca.

C) Funkcia f je periodicka.
D) Funkcia f je nepérna. I

3 Graf zndzornuje vyvoj cien nehnutelnosti (za m?)
v prvych Styroch mesiacoch roku 2020.
2 600
2400
2200
2 000
1800
1600
1400
1200
1000 e e
l-izbovy 2-izbovy 3-izbovy 4-izbovy 5-aviac- dom vila
byt byt byt byt izbovy
byt
M januar M februar marec april

Ktoré z uvedenych tvrdeni nevyplyva z Udajov v grafe?

A) Ceny 3- a 4-izbovych bytov sa drzia pod hodnotou
2 000 eur za m?.

B) Pocas sledovaného obdobia bola cena za m? v aprili
najnizsia iba v 4-izbovych bytoch. 1

C) Cenazam?v l-izbovych bytoch sa cely ¢as drzala vys-
Sie ako cena za m? vo viacizbovych bytoch.

D) Cenaza m?v 2-izbovych bytoch v tomto obdobi rastla.
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3 Tabulka obsahuje udaje o tom, kolko percent
12 az 18-rocnych deti Zije na Slovensku v urci-
tom type rodinného prostredia.

vekova kategoria
rodinné é é é é é é é
prostredie o o o o o o o
o~ (22] < wn [(e} ~ e}
— i i i - i -
rodina Uplna 62,5 754 66,3 71,0 65,7 70,7 664
. | .
rodinadoplnend | o0 0o 014 156 167 122 175
(jeden rodic nevlastny)
di iplna
rocina neapma 250 96 11,7 124 164 166 14,7
(len s jednym rodi¢om)
iné 00 08 0,6 1,0 1,2 05 1,4

Ktoré z uvedenych tvrdeni je podla Udajov v tabulke
nepravdivé?

A) V kazdej vekovej kategérii Zije viac ako polovica deti
v Uplnej rodine.

B) Najvacsi podiel deti, ktoré Ziju v rodine s jednym ne-
vlastnym rodi¢om, je medzi 14-ro¢nymi detmi.

C) A:Zstvrtina 12-roénych deti Zije v netplnej rodine.

D) Iba v jednej vekovej kategdrii Zije viac deti v nelpl-
nej rodine ako v doplnenej rodine.

3 3 O surodencoch v jednej rodine plati:

e Ak by Ferko mal o 7 rokov viac, bol by dvakrat taky
stary ako jeho sestra Alicka.

e Ak by ich brat Mirko bol o 5 rokov starsi, bol by dva-
krat taky stary ako Alicka.

Ktoré z uvedenych tvrdeni o sirodencoch urcite plati?

A) Ziadne z uvedenych tvrdeni neplati.
B) Ferko je starsi ako Alicka.

C) Mirko je starsi ako Ferko. I

D) Alicka je starSia ako Mirko.

3 Katka dostala z pisomky trikrat viac bodov ako
Nina. Lucka dostala z tej istej pisomky dvakrat
viac bodov ako Katka. Z uvedeného vyplyva, ze

A) Lucka dostala o Sest bodov viac ako Nina.

B) Lucka dostala patkrat viac bodov ako Nina.
C) Lucka dostala o pat bodov viac ako Nina.

D) Lucka dostala 3estkrat viac bodov ako Nina.

3 5 Robot sa pohybuje po bludisku (obr.) podla
tychto pravidiel:

e ak je na bielom policku, posunie sa o jedno policko
smerom doprava,

e ak je na Sedom poli¢ku, postuva sa smerom hore, az
kym nepride na bodkované alebo Sedé policko,

¢ ak je na ¢iernom policku, posunie sa najprv o jedno
policko smerom dole a potom o jedno policko sme-
rom dolava,

¢ akje na bodkovanom poli¢ku, posunie sa o jedno po-
licko tym smerom, ktorym sa hybal naposledy.

Zaciato¢nd pozicia robota je oznalena pismenom Z.
Z ktorej strany bludiska robot ,vypadne“?

A) zlavej

B) zpravejl
C) zhornej
D) zo spodnej

3 Maly Risko dostava cukriky podla toho, aku
znamku dostane z matematiky.

e Ak dostane znamku 1, pocet cukrikov sa mu zdvoj-
nasobi.

e Ak dostane znamku 2, dostane dva cukriky.

e Ak dostane znamku 3, dostane Styri cukriky. Ak ma
potom pdrny pocet cukrikov, polovicu zje.

e Ak dostane znamku 4, tri cukriky mu zoberu.

e Ak dostane znamku 5, najblizsia znamka sa ignoruje
(teda ako keby tam vébec nebola) a ni¢ za nu nedo-
stane, ale ani nic nestrati.

Na zaciatku mal Risko péat cukrikov. Potom dostal
znamky v tomto poradi: 3, 4, 5, 3, 3, 2, 1, 4, 3. Kolko ma
teraz cukrikov?

A) 23
B) 21
) 17
D) 151
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3 Nasledujica postupnost obrazcov je utvorena
podla istého principu:

Kolko stran ma obrazec, ktory v postupnosti nasleduje?

A) 243
B) 432
C) 768l
D) 1024

3 Nasledujuca postupnost ¢isel je utvorena podla
istého principu:

123,322, 224, 423, 325, 524, 426, 625, ...

Ktoré z uvedenych ¢isel by v nej mohlo nasledovat?

A) 526

B) 5271

C) 626

D) 627

3 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logickd suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) nespravny
B) nestastny
C) nelegélny
D) nervéznyl

4 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logickd suvis-
lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) kruh
B) obdiznik
C) gulal
D) Stvorec

4 Cislo nazveme hladné, ak obsahuje kazdu
parnu cifru aspon raz. Cislo nazveme tucné, ak
obsahuje iba neparne cifry.

Ktoré z uvedenych tvrdeni je pravdivé?

A) Cislo, ktoré nie je tu¢né, musi byt hladné.

B) Kazdé Cislo je tuéné alebo hladné.

C) Cislo, ktoré ma 4 200 cifier a je tu¢né, musi byt aj
hladné.

D) Ziadne z uvedenych tvrdeni nie je pravdivé. I

4 Cislo nazveme carovné, ak spifia tieto tri pod-
mienky:

1. obsahuje aspon dve a najviac Styri neparne Cislice,

jeho ciferny sucet je delitelny ¢islom 7,

3. ak obsahuje Cislicu 2, potom obsahuje aspon dve
Cislice 6.

N

Ktoré z uvedenych Cisel je ¢arovné?

A) 70426646
B) 47136545
C) 7243624
D) 65303401

43

A) poludnie - polnoc.

B) den - tyzden.

C) posledna stvrt - nov. |
D) rano - vecer.

Dvojica pojmov jar - leto je v rovnakom logic-
kom vztahu ako dvojica pojmov
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4 4 Dvojica pojmov hasi¢ - poZiarnik je v rovhakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) otec = rodic.
B) paradajka - raj¢ina.l
C) rychlo = zrychlit.

D) myslienka - mysel.

4 Obyvatelia istého ostrova dodrziavaju dve pra-
vidl3:

1. kazdy vstupuje do manZelstva najviac raz za Zivot,

2. neexistuju nemanzelské deti.

Tato uloha sa tyka obyvatelov tohto ostrova.

Hanka je vnucka mojej babky. Z toho urcite vyplyva, Ze

A) Hanka je moja sestra.

B) ja som Hanka.

C) Hanka je moja sesternica.

D) Anijedno z uvedenych tvrdeni nemusi byt pravdivé.l

4 6 Mirka rada vymysla hadanky pre svojho brata.

Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na dve Casti. Potom v kazdej ¢asti napiSe pismenad
v opaénom poradi. Napokon obe Casti opat spoji. Napr.:

UCEBNICA = UCE + BNICA = ECU + ACINB =
ECUACINB.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut poévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa
Mirka pomylila. Pri ktorej?

A) KDUBAZENA
B) VOLSYVTSON
C) NVORKZEBOI
D) (LBICNEZ

4 7 Mirka rada vymysla hadanky pre svojho brata.

Zvoli si spisovné slovenské slovo a nejako ho
rozdeli na dve Casti. Potom v kazdej ¢asti napise pismena
v opacnom poradi. Napokon obe Casti opat spoji. Napr.:

UCEBNICA = UCE + BNICA = ECU + ACINB >
ECUACINB.

Bratovi ukaze iba vysledok a on ma uhadnut pbévodné
slovo. Pri tvorbe jednej z nasledujucich hadaniek sa
Mirka pomylila. Pri ktorej?

A) DRHANKINLE
B) RETSAJACI
C) KVONEMANY
D) OHPOKSOR

4 Zo styroch podstatnych mien sme vynechali

vSetky samohlasky. V troch pripadoch islo o tu
istu trojicu samohlasok. Z ktorého slova sme vynechali
iny trojicu samohlasok ako zo zvysnych troch?

A) KLBTI
B) CVRNVK
C) LSPRK
D) VTRVK

4 Ktoru dvojicu slov mozno doplnit na zakryté
miesta tak, aby vznikol zmysluplny text?

Pri anglickom mene Elijah [ilajdZa] sa v CeStine a sloven-
¢ine ustdlila vyslovnost [elijah]. Anglickd a poslovence-
nd, resp. pocestend vyslovnost su si teda dost

Ked' fanusikovia na festivale v Karlovych Varoch kricali
na zndmeho herca Elijaha Wooda: [elijah, elijah!], pred-
stavitel hobita Froda z Pdna prstefiov , Ze skan-
duju jeho meno.

A) vzdialené / sa pohorsil
B) vzdialené / netusill
C) podobné / sa pohorsil
D) podobné / netusil
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5 V uvedenom texte je poprehadzované poradie
viet. Ked' vety zostavime do zmysluplného po-
radia, ktord veta bude predposledna?

V1 Z banickej osady razom urobil slobodné kralovské
mesto.

V2 V 14. storoci sa zacali Sirit spravy, Ze v potoku Rud-
nica v Kremnickych vrchoch nasli zlato.

V3 A zalozil aj mincovriu, aby sa tu mohli razit kvalitné
peniaze.

V4 Zlatokopi si $li nohy poldmat, aby sa tam ¢o najskor
dostali.

V5 Nas mudry panovnik tiez dlho nelenil.

A) V5
B) V4
C) v3
D) vil
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Prehlad vzorcov

Mocniny:
X X X X
a* .0’ =a* L g (GX)V=0” (@.b) =a*.p* |2| =2 g~ L oy
a’ b b* a”
Goniometrické funkcie:
sin®x+cos’x =1 tgx.cotgx=1,x¢k~§ sin2x =2.sin x.cos X c0s2x =cos” x —sin’ x
. X 1—cosx X 1+cosx (r o .
sm—=‘/— cos—=,/— sinf ——x |=cosx cos| ——x [=sinx
2 2 2 2 2 2
T
tg(;—szcotgx,x¢kn . n n n n
X 6 | 4 | 3 |2
cotg (E—x) =tgx, x # (2k + 1)E
2 2 . T V2 |43
Sin X 0 E T T 1
sin(xiy)=sinx.cosyicosx.siny
_ B HRIRE
cos(xiy)—cosx.cosy+smx.smy cosx |1 |2 [X= — 0
2 2 2
Trigonometria:
Sinusova veta: o b _¢_ 2r Kosinusova veta: ¢” =a”+b* —2ab.cosy
sinat  sinf} siny

. X

Logaritmus: Iogz(x.y):logzx+logzy log, —=log,x—log,y
y
log, x* =k.log, x Iogyx=|0g—zx
log, y
. . L , n
Aritmeticka postupnost:  a, =a, +(n—1).d s, = E(Gl +a,)
Geometricka postupnost: a,=a,.q"" s, =0, 9 , g#1
q J—

. . n! n n!
Kombinatorika: P(n) = n! V(k,n)= C(k,n) = =
- (n—k)! k) ki(n—k)

n!
P’(nl,nz,...,nk)z— V'(k,n)znk
nl.nyl...n!
Analyticka geometria:
V8eobecnd rovnica priamky: ax+by+c=0; [a; b];t [0; 0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y=kx+gq
Stredovy tvar rovnice kruznice: (X - m)2 + (y - n)2 =r’
. , . . _ Imy.a+m;y.b+c|
Vzdialenost bodu M od priamky p: |Mp| = — T
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
1 2 4 3
; 2 =S v —Trev —Tr
objem abc nrev 3P 3 3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2mr(r+v) S,+Q nr(r+s) 4mr?
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